www.shfzb.com.ci

我的大学初恋是忧伤

□口述: 凯鹏 整理: 一帆

又是一年毕业季。

虽然中华民族自古就有对爱情忠贞不渝的美好事例,早在汉代乐府民歌《上邪》里就写有"山无陵,江水为竭。冬雷震震,夏雨雪。天地合,乃敢与君绝"的令人感动又疯狂的诗句,但现代物质社会的爱情并不那么美好而纯粹了。凯鹏和凝妍本来是令人羡慕的校园情侣,但因为彼此的家境悬殊,不得不劳燕分飞。

我对新来的女生有了感觉

原本在没遇到凝妍之前,本以为自己的大学生涯 虽然精彩,但缺了份最光鲜靓丽的颜色,那就是在我 22岁前还没有过"初恋"。

我当时大三,在校园里已经很优秀了,不但在班级里任班长,学校生活部部长、英语协会会长,而且酷爱文学和诗歌的我还担任了学校诗社社长。

按说我这样的男生应该是比较受女生关注的,但 我一来家里条件不好,二来我们大学是一所理工科大 学,无论是数量上还是质量上女生都不尽如人意。

可是这一切都因为一个普通星期二的午后改变了。那天,辅导员让我去教室,我赶到后发现一个女孩安静地站在辅导员边上。她长得挺漂亮的,尤其是那双会说话的大眼睛。而且她还散发着一种让人安静宁心的气质。

这时,辅导员向我介绍起了她,她叫凝妍,本来 是省会一所大学的学生,而我们学校不在省会,她的 家就在我们学校所在的城市,因为她父母身体不太 好,她又是独生女,为了更好地照顾自己父母的身 体,所以她转学到了我们学校。辅导员叫我来就是想 让我明天跟大家正式介绍一下凝妍。

第二天当我在教室介绍凝妍时,果然引起了轰动,男生下课后都争先恐后地跟独坐在最后一排的凝妍搭讪。而我当时看到她在层层男生的包围中,有些不痛快,难道自己竟然吃醋了?!

凝妍是出类拔萃的。首先她在学习方面适应得非常快,很快就跟上了大家的学习进度,另外她能歌善舞,英语口语不错,组织能力和口才也很突出。她和我还有些志趣相投,她对写作、作诗和演讲、辩论也很在行,所以我大胆地将她拉进了学校英语协会和诗社。随着接触的加深,我俩很快就熟悉了,彼此还有些欣赏,有一种暧昧的情愫在里面。

辩论会后,彼此的心近了

凝妍很快就在校园里崭露头角。在三个月后的学生会干部竞选会上,她参加了校女生部部长的竞选。她用自己有煽动力的口才描绘着她上任后为女生们所作的实事和今后的构想。演讲完后,效果很好,在全场无记名投票中凝妍获得了绝大多数同学的认可,成为了校女生部部长。

平时我经常去市广播电台担任嘉宾,一次为一个辩论赛担任辩手。按我和主持人事先的约定,我是正方的一辩。凝妍听我说起此事后,便显出了极大的兴趣。经过我的推荐,她任反方二辩。定于一个周五的晚上我俩一起正式去市电台录音。

由于学校去市电台坐公交车不方便,所以我骑着自己那辆破旧自行车带着她。这辆车是我刚上大一时从一个即将毕业的师兄那儿淘的,是传说中"除铃不响,其它部件哪儿都响"的车,车锁非常不结实,人只要一踹,就能踹开骑走,因此是我们寝室的"御用公用车"。谁要出外骑车办事,只要跟我说一声就可以用。

那天我俩临去时晚霞满天,天气很好,我到女生寝室接她时,凝妍一点没因为我 "坐骑"的寒碜而不高兴,而是非常自然地搂着我的腰坐在了后座上。我在马路上一边蹬得飞快,一边感受着腰间她的小手。顽皮的夏风时不时地把她的秀发吹到我臂膀旁轻轻地吹拂。那一瞬间,我俩像普通情侣一样陶醉在如此的晚霞白云之下,如果永远这样相守下去,那该多好!

当晚的电台辩论工作我和凝妍完成得十分出色, 出电台大楼时我决定趁热打铁。我假装随口说了句: 晚饭我请客,去吃我们学校旁边的那家"桂林米粉" 店吧!其实我早就观察到米粉是凝妍的最爱。她果不 其然地像个小女孩般雀跃地跳着:好啊好啊!

像来时那样,我骑车带着她,我们都没有说话, 不过没有丝毫尴尬,反而沉浸在"此时无声胜有声" 的特持



訂注 制图

手记>>>

不对等的爱情会很难

广州有句俗语名:有情饮水 饱。可是不要妄想着有情就有了 切。还要记住另一句:貧贱夫妻情 事哀。钱确实买不到真爱,但爱情 不是空中楼阁,结婚后,你的宣衣食 无忧的幸福生活,房子、车子、 票子不是我们虚荣炫耀的敌重要载 体。

一位名人曾经说过:当贫穷从门外进来,爱情便会从窗口溜走。曾经有个街头访谈,主题是"决定两个人能不能一直走下去的关键是什么?"记者随机采访了上千人,其中一半未婚,一半已婚。未婚的答案大致是:爱,三观,兴趣爱好等等,其中爱占70%。已婚的答案

则是:爱,包容,信任,经济条件和双方家庭关系等等,其中爱只占40%,经济条件占了30%。

这个调查说明了人只有在年轻的时候才觉得真爱可以战胜一切, 而历经过沧桑的人都会明白,两个 人能不能一直走下去,仅仅靠"有情"还是远远不够的。

作家李清浅不是也说过嘛:谁家姑娘嫁给你,总得图你点啥吧!要么图爱,要么图宠,再不济图个经济无忧也行,总不能图去你家做个忍气吞声的受气包吧!

中国人从古代的时候就有了门 当户对的说法,一直延续到了现 在,还是有一定道理的。所以凝妍 的父母竭力拆散凯鹏和凝妍这对小 情侣就不难理解了。

自行车事故惊动了她父母

谁知变故却像一条悄无声息潜人的毒蛇般突然袭击。自行车在高速行进中却没有丝毫预兆地突然散了架,一下子把我俩掀翻在地。原来年久失修的自行车的横梁在长久的风吹日晒下早已腐蚀,恰巧在那天那时就断裂了。要知道那断裂的横梁一端很尖锐,假如在高速行进中插入我的肚子,后果不堪设想。

当时我俩摔得相当狼狈,我两只胳膊都骨折了,两只手都蹭破了皮。还好凝妍摔倒时趴在我身上,只是她的右小腿重重地跟马路来个"亲密接触",好在没有骨折,只是膝盖那儿蹭了一大块皮,鲜血淋漓,看起来很吓人。

两位好心的路人立刻拨打了 120 急救车,并且随 急救车火速把我们拉到了市里的中心医院。经过急救 包扎处理后,工作人员询问我俩家人的信息,好通知 他们到医院交钱。

因为我家在广西,不在就读大学的所在省份,而凝妍的家就在本市,所以通知到了她父母。她父母接到通知后心急火燎地赶到了医院,看到他们宝贝女儿的惨状心疼不已,从他们的打扮一看就知道家境不错。

他们在询问我俩为何受伤时,两个好心人中的一个老阿姨心直口快地讲述出来,末了还来了两句:这两个孩子真是命大呀!那辆旧自行车早就该淘汰了,以后一定要安全第一呀……

这起事故完全是我的旧自行车造成的,我只好在那儿耷拉着脑袋,无话可说。凝妍的父母一听就后怕了,马上质问那自行车是不是我的?得到肯定的答复后,她父亲也拐弯抹角地询问起我家庭的情况。一听说我母亲是下岗职工,父亲开了个小区杂货店来支撑这个家时,她父母再也不理我了,而是对凝妍若有所指地说:小妍啊,走!跟父母回家去慢慢歇着,司机在楼下可等挺长时间了。小妍,我可告诉你:不要跟那种乱七八糟的人交往,今后跟亚冰这孩子多联系联系,你俩以前就是大学同班同学,知根知底的,并且人家对你很上心呀!这不,他昨天又打电话来,说明天就跟学校请假,大老远又跑到咱们这儿来看你,下周五就走,你养好病好好陪陪人家,他可亲口说了:你们如果关系定下来,他大学毕业后就到咱这儿来找工作,好好照顾咱们一家!我和你爸身体不好,就你这么一个女儿,以后就指着你俩来养老送终呢!

有缘无分,遗憾分手

凝妍一边含糊着应付他俩,一边紧张地观察着我,怕她父母这样的态度对我,我会不高兴。我那时依然面带微笑和她告了别,但心里非常沮丧,那个亚冰看来是凝妍的追求者。哎,这可怎么办?

过了两天那个亚冰竟然来学校找凝妍来了,他是 开着一辆全新奥迪车来的,这在校园里是不多见的。当 时我们上公开课刚下课,立刻引起了轰动。不过凝妍一 副不太满意的样子,别别扭扭地在上车之前眼神特意 找到了我。虽然只有一眼,但饱含了复杂的情绪。

一年很快就过去了,转眼我就要毕业了。因为我毕业要回老家,而凝妍毕业后要留在家乡来照顾她父母,再加上她父母当初泼了那盆冷水也让我清醒,因此我俩是不可能了。正是有了这些顾虑,我没有追求凝妍,让她很是幽怨。临到毕业前夕,一天她突然要走了我的毕业纪念留言册,我当时也没在意,没多想就给了它,毕竟班里每位同学都会彼此留言的,她可能也会像其他同学那样互道珍重吧!

三天后,她眼睛红肿地把我的毕业纪念留言册还给了我,还意味深长地对我讲:我等你最后的消息,希望你这次别作逃兵!我当时不太明白她话里的深意,有些迷糊地接过了留言册。稍后在无人时打开,不禁大吃一惊:凝妍给我留了足足有11页。她说要等我6年,等我去她所在的城市!

既然凝妍为了我这么勇敢付出,我决定和她交往下去。直到毕业时我俩难分难舍,我不得已踏上了南 下的列车

后来在我俩毕业两年多的时候,凝妍打电话痛苦 地说要和我分手,因为亚冰真的为了她毕业后舍弃省 会的那个好单位来到了她所在的城市来找她。这两年 追她特别紧,她渐渐被打动了,所以我俩有缘无分, 还是相忘于江湖吧!

毕业5年后,我回了一趟母校参加了同学聚会,见到了曾经喜欢的凝妍。那时她已经嫁给了亚冰,生活得很幸福。我也交了一个女朋友,回首往事,唏嘘不已……